

星期四的弥撒福音： 基督徒的奋斗

将临期第二周星期四的弥撒福音及释义。

福音（玛11：11-15）

「我实在告诉你们：在妇女所生者中，没有兴起一位比洗者若翰更大的；但在天国里最小的，也比他大。由洗者若翰的日子直到如今，天国是以猛力夺取的，以猛力夺取的人，就攫取了它，因为众先知和法律讲说预言，直到若翰为止。若是你们愿意接受，他就是那位要来的厄里亚。有耳的，听罢！」

释义

在今日弥撒的福音中，耶稣论及洗者若翰，说他是一个先知，而且不只是一个先知，因为在「妇女所生者中，没有兴起一位比洗者若翰更大的。」

他之所以超越以色列历代的先知与君王，是因为「众先知和法律讲说预言，直到若翰为止。」

自从洗者若翰出现开始，天国是以猛力夺取的。他自己最终也因为给真理作见证而被监禁。这个情况直到如今仍是一样。跟随基督、追随祂的脚步、作为基督的门徒、在生活中践行祂的教导，经常都意味着要面对阻力和付出努力。

主耶稣在邀请我们跟随祂时，亲自告诫我们：「谁若愿意跟随我，该弃绝自己，背着自己的十字架来跟随我。」正如圣施礼华所言：「『天国

是以猛力夺取的，以猛力夺取的人，就攫取了它。』这暴力不是针对他人的。这是惟独战胜我们本身缺点软弱的暴力；是避免我们掩饰自身不忠的那份刚强；是激励我们在困境逆流中坚持信德的那份勇毅。」

这种奋斗和努力非但不会使我们忧愁，反而会带来平安与喜乐，因为它会使我们更加容易地亲近天主。

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/gospel/Xing-Qi-Si-De-Mi-Sa-Fu-
Yin-Ji-Du-Tu-De-Fen-Dou/](https://opusdei.org/zhs/gospel/Xing-Qi-Si-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Ji-Du-Tu-De-Fen-Dou/) (2025年12月
22日)